

Уватские ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 10 руб. 00 коп., в розницу - свободная. 12+

№ 8
(9897)

Пятница
25 января
2019 года

Культурное событие

«Тобол» выходит на экраны

«Тобол» - это уникальный культурологический проект. Идея фильма пришла мне ещё в конце 2013 года, когда я останавливался в гостинице «Ремезов» в г. Тюмени. Информация в брошюре, которая лежала в номере, меня поразила. 30 лет я жил рядом с Тобольском и не знал ничего о Семёне Ремезове - сибирском Леонардо, князе Матвее Гагарине - первом сибирском губернаторе. Эта история меня захватила и началась работа над сценариями сериала и полнометражного фильма» - Олег Урушев.



Интересный факт:
Фильм снят в жанре истерн, который зародился в Советском Союзе во времена холодной войны и унаследовавший все родовые черты своего «буржуазного» американского прародителя - вестерна. По ту и друую сторону железного занавеса люди по-разному смотрели на мир и придерживались разных идеалов, но... и советский, и западный зритель одинаково любил погони, схватки, перестрелки и приключения.

Главный герой фильма - молодой офицер новой гвардии Петра I Иван Демарин (Илья Маланин) по заданию царя отправляется в пограничный Тобольск - первую столицу Сибири. Здесь Иван встречает свою любовь Машу Ремезову (Юлия Макарова). Главные герои оказываются втянутыми в экспедицию за золотом Яркенда. Петру I нужны средства для войны со шведами. Их крепость окружена полчищами воинствующих джунгар, помощи ждать неоткуда...

В картине присутствуют как вымышленные герои, так и реальные исторические персонажи, такие как Семён Ремезов (Дмитрий Назаров) - знаменитый сибирский летописец, картограф, историк и архитектор Тобольска. Матвей Гагарин (Евгений Дятлов) - первый сибирский губернатор, Иван Бухгольц (Александр Лазарев), основатель г. Омска; Иохан Ренат (Андрей Бурковский) - реальный пленный шведский офицер,

сосланный после битвы под Полтавой 1709 года и мечтающий вернуться на Родину любой ценой; Бригитта (Агата Муцениеце) - жена солдата Цимса, тайно влюбленная в Иохана.

Сибирская любовь Ивана и Маши оказалась сильнее шведского треугольника Иохан - Бригитта - Цимс. Пройдя испытания войной, главные герои выстраивают свою жизнь, основываясь на вечных ценностях веры, надежды, любви, преданности Родине и истинного патриотизма.

Создать масштабную историческую сагу удалось благодаря совместной работе творческого коллектива, политиков и бизнеса. В итоге фильм оставил наследие в виде музейных экспонатов и заметно укрепил культурологический имидж региона и, в частности, Тобольска.

Приключенческая эпопея «Тобол» по одноименному роману Алексея Иванова в кино с 21 февраля 2019 года.



Олег Урушев, генеральный продюсер «Solivs»:

В июле 2016 года после многочисленных конкурсных процедур кинокомпания «Солвис» получила грант «Фонда кино». В творческом союзе с Тобольским историко-архитектурным музеем-заповедником был построен интерактивный музей «Посад сибирских старожилов», который на время съемок превратился в декорацию к фильму, а после продолжил свою работу в качестве постоянного музейного комплекса. Костюмы из тобольского музея оживили актеры фильма. Съемки проходили в сохранившихся с 1710

Дмитрий Назаров: «На роль Ремезова я согласился сразу, очень люблю исторический жанр. Фильм «Тобол» повествует о высоких победах, о таланте, о больших возможностях России преодолевать и совершать. Семён Ремезов - настоящий герой Сибири, его все очень любят, рассказывают легенды о нем. Съемки проходили довольно в сложных условиях: у нас была масштабная экспедиция, а зимой в Тобольске очень холодно... Но как показывает практика - чем сложнее съёмочный процесс, тем лучше результат».



Дмитрий Дюжев: «Для артиста сыграть царя - это большое испытание. Тем более Петра I. Мне интересно было бы переночевать в кровати Петра I, вообще понять как это - спать в положении полусидя. Хотелось почувствовать энергетику человека - что он видел, когда засыпал и просыпался... В силу личной фантазии сложился образ Петра I - многогранная неоднозначная личность, трудолюбивый, очень решительный человек. Но каждый дубль был для меня, как экзамен...»



ТЭК

«РН-Уватнефтегаз» добыл 50-миллионную тонну нефти на Усть-Тегусском месторождении

ООО «РН-Уватнефтегаз», дочернее общество «НК «Роснефть», добыло 50-миллионную тонну нефти на Усть-Тегусском месторождении. На сегодняшний день оно обеспечивает более 40 % объёма добываемой на Уватском проекте нефти.



Более 300 скважин месторождения обеспечивают добычу 12 тыс. тонн нефти в сутки. При этом одна из скважин с момента запуска в июне 2011 года добыла более 700 тыс. тонн нефти.

Именно Усть-Тегусское месторождение является для предприятия полигоном для внедрения новых инженерных решений, опробования таких технологий, как конвейерное и мобильное бурение, достижения рекордов коммерческой скорости бурения скважин.

Усть-Тегусское месторождение - «сердце» восточного центра освоения Уватского проекта, в структуру которого входят еще четыре месторождения в промышленной разработке: Урненское, Южно-Гавриковское, Западно-Эпасское и им. Малыка.

На месторождении построены ключевые объекты нефтегазодобычи и социально-бытовой ин-

фраструктуры. Внешний транспорт нефти до нефтеперекачивающей станции Кальчинского месторождения осуществляется по магистральному нефтепроводу.

При освоении Усть-Тегусского месторождения были применены технологии по минимизации воздействия на окружающую среду. Так, отходы бурения утилизируются на уникальном комплексе экологически безопасным способом. Генерацию основных объектов обеспечивает газотурбинная электростанция мощностью 83 МВт, способствуя рациональному использованию попутного нефтяного газа.

Для вахтовиков созданы комфортные условия: построен жилой комплекс на 270 мест, тренажерный зал, действует медицинский пункт.

Управление
информационной политики
ПАО «НК «Роснефть»

Справка:

ООО «РН-Уватнефтегаз» занимается разведкой и разработкой группы месторождений, расположенных в Западной Сибири, в Уватском районе Тюменской области. Уватский проект - один из приоритетных в деятельности НК «Роснефть».

В состав Уватского проекта входят 20 лицензионных участков и 40 месторождений. Общая площадь проекта составляет более 26 тыс. км². «РН-Уватнефтегаз» ведет планомерную работу по приросту новых запасов.

Усть-Тегусское месторождение введено в промышленную эксплуатацию в феврале 2009 года с запуском в работу центрального пункта сбора нефти и магистрального нефтепровода.

27 января - День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады

И корочка хлеба, и детский отчаянный крик, пусть всё сохранится в сердцах поколений

27 января 75-я годовщина снятия блокады города Ленинграда. К юбилейной дате выпущен памятный знак «В честь 75-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады», который будет вручен ветеранам-блокадникам, живущим не только на территории России, но и за её пределами.

В Уватском районе проживает всего один ветеран - блокадник - Надежда Николаевна Яхонтова. Надежде Николаевне, жительнице села Красный Яр, не было и двух лет, когда началась блокада. К счастью, детская память избирательна и, как правило, в воспоминаниях остаются только яркие, счастливые моменты.

- Помню, как мы, дети, ложась спать, загадывали, чтобы быстрее наступило утро. Ведь утром нам давали по кусочку хлеба и четвертинку картошки, - поделилась воспоминаниями ветеран. - Какой вкусной нам казалась эта еда... А еще помню немцев, которые восстанавливали Ленинград после войны. Своим детским умом я никак не могла сопоставить тех немцев, которые нас бомбили каждый день и представлялись чудовищами, и этих, которые нас подкармливали. Все дети знали, когда на нашу улицу приедет полевая кухня и привезет пленным строителям обед. Вкусно пахло кашей, щами с капустой. Повар разольет по котелкам еду, раздаст хлеб, а мы стоим и ждем своей очереди. Остатки всегда доставались нам.

День 9 Мая не помню. Зато вспоминается, что однажды мама пришла с работы и принесла деньги - огромную, как мне тогда показалось, красную купюру 30 рублей. Заплакала и сказала, что

наконец-то мы дождались победы. Тогда я для себя решила, что победа это очень хорошо, если раздадут такие красивые большие деньги. И я была по-детски счастлива.

Блокада города была одной из самых длительных в современной истории. Она длилась с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года. На Нюрнбергском процессе заявлено, что в результате блокады в общей сложности убиты и погибли от голода 630 тысяч жителей города. При этом существуют и другие данные, благодаря которым известно, что реальное количество погибших составляет 1,5 миллиона жителей. 3% жителей города умерли от бомбежек, а 97% всех смертей произошло от голода.

Эвакуация осуществлялась по «дороге жизни» через Ладожское озеро. Всего свои дома покинули полтора миллиона ленинградцев - половина всех жителей города. При этом из них 400 тысяч составляли дети. Стоит отметить, что только 175 тысяч детей вернулись в город после окончания войны.

В сентябре 1941 года из деревни Галично Тихвинского района Ленинградской области был эвакуирован детдом «48». В Уватский район были вывезены 102 ребенка. Для питания прибывших детей было выделено 1 тонна муки и 0,5 тонны крупы. Местные женщины



установили дежурство в детском доме. Они оказывали помощь в стирке, починке белья, в изыскании продуктов питания и других хозяйственных работах.

Город выстоял во время катастрофической погодной ситуации, ведь в первую зиму температура воздуха опустилась ниже 32 градусов мороза. Ленинградцы жгли всё, что могло согреть: в буржуйки отправлялась мебель и книги. Радиовещание не прерывалось во время блокады. При этом для того, чтоб обозначить бомбежки, транслировалась запись метронома. Быстрый ритм значил то, что стоит прятаться. Этот звук назвали «сердцебиением

блокадного Ленинграда». Но и на этом беды Ленинграда не закончились. Помимо голода, холода и болезней бедой стали крысы. Город заполнили полчища грызунов, от которых избавились только после его освобождения. В Ленинград привезли дымчатых кошек, которые уничтожили мышей и крыс. Позже дымчатым кошкам северной столицы поставили несколько памятников. Все эти факты - только малая часть истории, где главными героями были люди, многим из которых не удалось увидеть счастливый День Победы.

Лариса ФИЛАТОВА
Фото автора

В краеведческом музее

Блокадный Ленинград

Более 70 лет отделяют нас от суровых и грозных лет войны. Но время никогда не изгладит из памяти народа Великую Отечественную войну 1941-1945 годов, самую тяжёлую и жестокую из всех войн в истории нашей страны. Ужасную участь готовил Гитлер Ленинграду. В секретной директиве немецкого военно-морского штаба «О будущности Петербурга» от 22 сентября 1941 года было написано: «Фюрер решил стереть город Петербург с лица земли: После поражения Советской России нет никакого интереса для дальнейшего существования этого большого населённого пункта».

Город оказался в кольце блокады, под обстрелом из артиллерии всех калибров и непрерывной бомбежкой с воздуха.

27 января 1944 года блокада Ленинграда была снята, а этот день вписан в историю государства как окончание одного из самых жестоких противостояний у северной столицы нашей страны.

Юбилею прорыва блокады Ленинграда районный краеведческий музей «Легенды седого Иртыша» посвятил мероприятие «Блокадный Ленинград» для учащихся Уватской школы. Вниманию учащихся была представлена видеопрезентация, наглядно показывающая тяжёлую жизнь ленинградцев в те нелегкие для всей страны времена. Ребята узнали о защите и обороне Ленинграда советскими солдатами, голоде и холоде, выпавших на долю жителей города, о детях и женщинах, работавших наравне с мужчинами на заводах, о спасительной «дороге жизни» через Ладожское озеро. На школьников большое впечатление произвел рассказ о норме хлеба блокадникам, о том, что значили в то время хлебные карточки. Перед глазами детей прошло большое количество фотоматериалов тех лет, отражающих подвиг города.

Никого не оставили равнодушным стихи Ольги Берггольц, пронизанные болью, песни о детях блокадного Ленинграда, прозвучал «Ленинградский метроном».

В заключение мероприятия минутой молчания дети почтили память ленинградцев, погибших во время блокады.

Н.В. БЕЛКИНА,
сотрудник районного краеведческого музея
«Легенды седого Иртыша»

Юбилей

Жизнь... простая и праведная

Ещё одна биография с детством, выпавшим на годы Великой Отечественной войны и после. Район должен знать людей, родившихся в 1930 - 1945 годах, на хрупкие плечи которых легли совсем не детские переживания, непосильный труд, гибель отцов на фронте, сиротство. Одна из таких - жительница с. Демьянского Нина Васильевна Усольцева. Послезавтра 27 января ей исполнится 85 лет.

Родилась Нина в деревне Чугас Уватского района. Окончив семилетку, девятнадцать лет в полную силу отработала телятницей в колхозе имени Фрунзе. В 1969 году переехала в с. Демьянское. Дальнейший трудовой стаж прошел в основном в Демьянском потребительском обществе. Тут бы самое место поведать - «для красного словца» - об ударном труде Н.В. Усольцевой. Рассказал бы, да какие могли быть «социалистические обязательства» и «встречные планы» у уборщицы продуктового магазина. Поддерживала порядок, наводила без придинок чистоту - и за то великое спасибо! Сельпо и проводило ее в 1990 году на пенсию.

Бездетная и одинокая (с мужем недолго прожили, давно умер), Нина Васильевна сумела сохранить для окружающих общительный нрав и сердце, способное к состраданию. Свою однокомнатную благоустроенную квартиру в Демьянском безвозмездно уступила дальнему родственнику - инвалиду-колясочнику и его матери, а сама живет в домике. Жилище ветхое, отапливается дровами. Конечно, нелегко, однако Нина Васильевна присутствия духа не теряет, и поступиться проявленным милосердием не помышляет.

Соседи знают, бабушка она довольно подвижная, пешком не ходит, только быстренько. Намерились как-то местные волонтеры помочь ей сложить дрова. Пенсионерка наотрез: никого, мол, не надо, управлюсь сама! А тут еще беда приключилась. Полезна было в погреб достать картошки, да сорвалась. Сильно ушиблась, не в силах была ходить, но, слава богу, пошла на поправку. Так и живет Нина Васильевна жизнью самых обычных людей, не накопив богатства и не нажив какого-либо добра. А подумайте. Может она и есть тот самый праведник, без которого, по словам А.И. Солженицына, не стоит село, ни город, ни вся земля наша...

Демьянский совет ветеранов вместе с администрацией сельского поселения поздравляют Нину Васильевну с юбилеем, желают здоровья и долгих лет жизни! А уж бодрости духа, такого как у юбиляра, дай бог каждому.

Александр ПАРАМОНОВ
Фото из архива
совета ветеранов

Образование

Уватская школа в числе лучших

Ушедший 2018 год добавил немало наград в общую копилку достижений Уватского района. Одним из достижений можно с уверенностью назвать победу Уватской школы в федеральном конкурсе «100 лучших школ России».

Главная цель конкурса - выявить наиболее успешные школьные образовательные организации страны, а также образовательные организации в сфере дополнительного школьного об-

разования самого широкого профиля. Впервые конкурс «100 лучших школ России» был проведен в 2013 году и получил широкую поддержку общеобразовательных школ, лицеев, гимназий и орга-

низаций дополнительного образования Российской Федерации.

Основное условие участия в конкурсе - высокое качество образования. Специалисты учитывали достижения педагогов и обучающихся за последние пять лет. Организатором конкурса выступает Независимый общественный совет, в состав которого входят академики РАЕН, доктора наук, депутаты Госдумы РФ, представители Комитета Совета Федерации по науке, образованию, культуре и информационной политике, Комитета Государственной Думы по науке и наукоёмким технологиям, Союза директоров вузов России, Национальной Ассоциации директоров школ и учителей России, Международной академии качества и маркетинга.

На форуме Уватскую школу представляла ее директор Людмила Георгиевна Бурдаева. Ей вручили золотую медаль «100 лучших школ России», подтвержденную дипломом, почетный знак «Директор года-2018» и свидетельство «100 лучших директоров школ России-2018».

- Золотой медалью награждаются лучшие школы страны, добившиеся наиболее высоких результатов и успехов в образовании и воспитании. Это одна из наиболее значимых общественных наград в области образования, - поделилась Людмила Георгиевна. - Быть награжденным в числе лучших школ России особенно почетно. Цена такой высо-



кой награды - огромный, напряженный и кропотливый труд всего педагогического коллектива. Победа в конкурсе помогла поверить в свои возможности, построить новую траекторию развития школы. Это прекрасный стимул для очередных побед и свершений. Транслируя практику работы школы, наши педагоги получили огромный положительный опыт, обрели новые знакомства, нашли методические «изюминки» у коллег из разных уголков России. Эта победа пополнила копилку достижений МАОУ «Уватская СОШ» Уватского муниципального района, она позволяет с оптимизмом смотреть в будущее и оставаться конкурентоспособной и привлекательной организацией для всех участников образовательного процесса.

Лариса ФИЛАТОВА



